

两轮驱动 三位一体

# 新县创新机制推进扶贫攻坚

信阳消息(聂俊勇)今年以来,新县紧紧抓住国家新一轮扶贫开发机遇,大力实施保障式扶贫、开发式扶贫“两轮驱动”,积极构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”的大扶贫格局,努力实现扶贫开发由“漫灌”向“滴灌”转变。

**创新奖励机制。**该县财政每年拿出4000万元,用于贫困村基础设施建设和产业发展,制定《关于对乡镇(区)扶贫开发工作及整村推进示范村考评办法(试行)》,将扶贫开发工作纳入政府目标管理,按照一、二、三类考核等次分别给予100万元、60万元、40万元奖励,实行绩效考核,严格落实奖惩,充分调动全县上下工作积极性。

**创新精准扶贫机制。**该县围绕“3年脱

贫、5年建成革命老区扶贫开发示范县、6年全面建成小康社会”的目标,制定了《关于进一步推进扶贫开发工作的意见》,在对全县贫困村、贫困人口精准识别的基础上,分类制定帮扶措施,对家庭有劳动力、有发展意识和潜力的低收入户,落实帮扶项目,促进自我发展;对生活在深山区的群众,通过异地扶贫搬迁实现脱贫;对年老体弱、丧失劳动能力、无力脱贫的贫困人口,通过低保、社会救助和政府兜底的方式予以保障,目前,全县将近3万名无劳动能力、生活特别困难的群体纳入城乡低保、农村五保范围。

**创新帮扶保障机制。**该县下发《关于进一步加强县直单位驻村帮扶贫困村工作的

通知》,选派扶贫工作队驻点帮扶73个贫困村,所有县处级干部、103个县直单位、近万名党员干部,对口帮扶贫困村、贫困户,结成帮扶对子1.2万个,覆盖4.28万贫困人口,确保人人肩上有任务、个个身上有担子,做到群众不脱贫、责任不脱钩。

**创新贫困人口培训机制。**该县出台《关于加强新型职业农民培训工作的实施意见(试行)》,在信阳涉外职业技术学院挂牌成立新县新型职业农民培训中心,整合扶贫开发、农业、人社等部门培训项目资金,统一培训计划和培训项目,加大对贫困人口的培训力度,通过突出实效、示范带动,增强贫困人口自我发展能力。今年以来,该县已培训贫困人口1.6万余人次。



## 谭家河乡 做好信访稳定工作

信阳消息(彭延斌)今年以来,泌河区谭家河乡积极引导群众依法逐级走访,规范信访事项受理办理程序,有效抑制了越级上访,缓和了信访稳定形势。

该乡认真学习国家信访局的相关文件精神,严格落实好各项要求。并紧扣“依法”和“逐级”两个宣传主题,制作了宣传板面,摆放在乡群众工作站门前,乡群众工作站的工作人员对阅读提问的群众进行详细讲解,提高群众“依法”“逐级”走访的知晓率。

该乡把“依法”和“逐级”走访作为辖区信访稳定的重要抓手,强调乡村干部要全面掌握和认真落实政策,引导群众依法逐级走访,就地、就近反映诉求,基层属地和责任主体单位,要努力把问题解决在当地、处理在萌芽,做到“件件有答复、事事有回音”,不断提升地方政府的信访公信力,使群众的信访活动,步入有序与法治的轨道。

同时,该乡实行来访事项分级受理,明确问题处理责任。畅通群众诉求渠道,建立电话、民声手机短信、邮箱、信件“四位一体”服务平台,对群众诉求能够受理的,按照办理程序和期限,及时答复、妥善处理。截至目前,该乡已处理38件信访问题。

## 长台关乡 编织百姓“平安网”

信阳消息(王进履 方恒)今年以来,平桥区长台关乡狠抓平安建设,努力编织百姓“平安网”,实现了平安建设新突破。

该乡对办案领导实行常态化管理,制定副科级以上干部接待日程表,乡综治办建立平安建设长效机制,做到常抓不懈。同时乡驻村干部在深入村组时,发现矛盾苗头,提前介入调解,实现了由过去的被动接访变成积极预防转变。

围绕综治工作重点,该乡充分利用标语、宣传车、展板等形式,全力营造人人参与的浓厚氛围,并要求每个村选聘一名责任心强的党员或年轻干部,协助村治安主任工作,组建治安巡逻队,加大对学校、幼儿园和公共场所的重点巡逻力度,发现问题,及时上报。

该乡加强对广大干部群众防范知识技能教育,提高村民整体防范能力和自我保护意识,积极引导各村推广平安互助大喇叭,利用全乡重点部位80多个高清摄像头,实现了街道与各村联网,有效提升了防范水平。



日前,罗山县青山镇中心校阳光体育冬季长跑正式启动。这项活动旨在号召全镇广大青少年积极参加阳光体育运动,坚持每天锻炼一小时,丰富课余生活,磨炼意志品质,增强身体素质。

方建兵 摄

# 选出村民心中的好村官

## 羊山新区抓好村级换届选举工作

信阳消息(蒋彬)为确保村级换届选举工作顺利推进,羊山新区北湖管理区党委高度重视、落实责任、制定措施,做到早部署,牢牢抓好村级换届选举前的各项筹备工作。

为圆满完成本次村级组织换届选举工作,该区党委抽调组织、纪委、民政等机关部门有关人员以及各包村工作组组长共30人组成工作组,分成三个小组,分别对3个村委会开展换届帮扶工作。针对各村不同情况,管理区党委成员召开村党支部、村委会干部、党员、村民代表、村民小组长会议,广泛听取群众对村提出的意见和建议,其次到村中走访150余名老党员和老支书,对2300多户村民代表进行谈话,部署选举的细节和注意事项,分门别类地处理好各

项工作。

把好民主测评、推荐关。为了全面综合掌握村级领导班子成员履行工作职责情况,该区对村班子成员在“德、能、勤、绩、廉”等方面进行认真细致测评,由调查组汇总情况向党委汇报提供决策参考,确保好的村干部推荐上来,把好财务审计关。全面落实了村级组织换届前财务审计制度,对三年来村财务收支情况进行了全面清理、审核,并向村民公开。把好优秀人才素质关。对群众基础好、能带领群众致富、办事公道、农村能人、大中专毕业生、退伍军人、外出经商人员中的优秀分子进行逐一登记,建立村级后备干部人才库,并对有意向到村任职的优秀干部登记造册,为第八届村级换届打下了坚实的干部人才基础。

该区党委要求工作要统筹兼顾,各类工作不能“误”,不能“丢”,兼顾全局做好全面发展;正常工作次序不能“误”;村级组织虽然点小,但面全,各项日常工作繁重,要结合村换届选举提高村级干部整体素质,把能干事,能为民办事的村干部选出来,工作才能不“误”。开发建设任务不能“丢”,信阳新城区羊山是主战场,一定要把思想提高到市委、市政府上来,本次换届就要把能挑大梁的干部推出来,把群众意愿高的干部选出来,能承担、能干事的干部对新城区的开发建设工作才能“不丢”。

目前,该区换届选举工作已完成了选民公示,各村候选人已推选完毕,选举日已公布,12月7日~9日将正式选举出第八届村委会成员。

信阳现代男科医院  
专解男题  
信阳唯一专业男科品牌医院  
新农合定点医院  
泌尿男科 6565 888 院址: 信阳市工区路西里棚

信阳不孕不育症医院  
新农合定点医院  
孕育热线: 0376-6208222  
地址: 东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
(豫)医广[2013]第 02-28-073 号

信阳博士男科医院  
(豫)医广[2013]第 04-25-183 号  
看男科  
信阳博士医院  
QQ咨询: 99718000  
男科专线: 3222555  
院址: 信阳市大庆路(花卉市场对面)

信阳仁爱妇科医院  
港式妇科 好而不贵  
健康热线: 0376-6590888  
地址: 信阳市工区路六里棚 110 号  
(第十中学对面、高压开关总厂旁)  
(豫)医广(2012)第 11-08-423 号